

## Юбилей Елены Валентиновны Дабах



16 сентября 2023 г. отмечает свой юбилей Елена Валентиновна Дабах – член редколлегии журнала «Теоретическая и прикладная экология». Область её научных интересов – почвоведение, биогеохимия, экология. После окончания факультета почвоведения МГУ имени М.В. Ломоносова, а позднее и аспирантуры на кафедре химии почв МГУ под руководством доктора биологических наук, профессора Татьяны Алексеевны Соколовой она работала в Биолого-почвенном институте Дальневосточного отделения АН СССР (г. Владивосток). В 1989 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию, посвящённую химико-минералогическому изучению почв Сихотэ-Алинского биосферного заповедника. В годы перестройки вернулась в г. Киров и работает старшим научным сотрудником лаборатории биомониторинга Института биологии Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук и Вятского государственного университета. Её научные работы посвящены изучению почв Кировской области: их генезису, составу и свойствам, а также факторам почвообразования. Ряд работ касается вопросов экологии почв, оценки их загрязнения и реабилитации территорий. Результаты исследований Е.В. Дабах опубликованы в более чем 200 печатных работах, регулярно представляются на всероссийских и международных конференциях.

Классическое высшее образование и широкий спектр научных интересов позволяют Елене Валентиновне реализовать себя в разных областях деятельности. Помимо научной работы, за её плечами четвертьвековой успешный опыт преподавания наук о Земле (почвоведения, химии почв, основ геологии, геоэкологии) в вузах г. Кирова и многолетняя методическая работа со школьниками по программе «Шаг в будущее», большой опыт научно-организационной деятельности в качестве ответственного исполнителя по договорам с РосРАО, ООО «Гидроспецгеология», АО «ОХК «УРАЛХИМ», правительством Кировской области и др.

Елена Валентиновна неоднократно являлась членом экспертной комиссии по экологической оценке деятельности важнейших хозяйственных объектов Кировской области. Её отличает высокий профессионализм, глубокие знания и компетенции в почвоведении и смежных науках. Она всегда готова оказать консультационную, редакторскую помощь, дать ценные советы авторам по улучшению материалов рецензируемой ею статьи. Наряду с членами коллектива лаборатории биомониторинга, она является лауреатом первой премии в области экологии Правительства Кировской области, её заслуги были неоднократно отмечены грамотами и благодарственными письмами Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук, Правительства Кировской области.

Елена Валентиновна – образец настоящего русского интеллигента: выдержанная, внимательная, настоящий трудоголик, высокоэрудированная не только в науке, но и в литературе и искусстве. Поэтому не случайны уважение и благодарность, которые испытывают к ней сотрудники лаборатории и все те, кому посчастливилось с ней работать, общаться, дружить.

Редколлегия журнала сердечно поздравляет Елену Валентиновну с Днём рождения! Желаем крепкого здоровья, дальнейшей плодотворной деятельности на благо нашего журнала, активной исследовательской работы, счастья и благополучия!

*Редколлегия журнала  
«Теоретическая и прикладная экология»*